# ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 21 ОКТЯБРЯ 2021 ЧЕТВЕРГ №241 (8592)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Ни в какие рамки Некорректный весогабаритный контроль грозит Южному Уралу экономическими потерями



Выбросы на вкус Обитатели почвы «оценили» природоохранные программы уральских заводов

Активны и обучаемы Тюменские работодатели заинтересованы в найме предпенсионеров



**КОРОТКО** 

регионы

международные программы.

за рубежом

Курганская пшеница

пользуется спросом

Туризм объединяет

В Екатеринбурге прошел ІХ туристический форум

«Большой Урал-2021», объединивший 37 регионов. В

этом году его провели в онлайн- и офлайн-форматах. Одной из ключевых тем стало развитие индустриаль-

ного туризма. Кроме того, представители Челябинской, Свердловской областей, Пермского края и Республики Башкортостан заявили о намерении подписать

соглашения о развитии туризма в макрорегионе Большой Урал. По мнению властей регионов, это позволит увеличить обмен туристами, а также создать большой

общий маршрут, который в дальнейшем может войти в

Курганская область отправила в этом году на экспорт 90,1 тысячи тонн зерновых и масличных культур, в

основном пшеницы и льна. Востребованы у заграничных покупателей также рожь, ячмень, горох, гречиха, соя,

масло рапса, расторопши, рыжика и горчицы. Основной

импортер—Казахстан (83 процента), наращивает сотруд-

ничество и Китай, куда отправлено 9,8 процента всей от-

Открытое письмо с просьбой не вводить QR-коды для

парикмахерских и других предприятий отрасли напра-

вила губернатору Свердловской области Ассоциация предпринимателей индустрии красоты. Его подписали 54 участника рынка, которые отмечают, что в их заве-

дениях прием идет по записи, в день обслуживается

10-15 человек, соблюдаются все противоэпидемиче-

ские рекомендации. Поэтому салоны нельзя считать источниками распространения инфекции. По мнению

предпринимателей, чрезмерные ограничения приведут к уходу в «серую» зону и самих предприятий, и их

Россиискии экологическии оператор окажет поддерж ку проектам в ЯНАО, направленным на создание со-

временной инфраструктуры по обращению с тверды-

ми коммунальными отходами (ТКО). В 2024 году в

щих автоматизированные мусоросортировочные

округе планируется создать три кластера, включаю-

комплексы, мусороперегрузочные станции и площад-

ки временного накопления ТКО. Реализовать проекты

планируется на условиях концессии. Сейчас в регионе

16 объектов размещения ТКО мощностью 170 тысяч

тонн, большинство из них построено в 1990-х, вместимость полигонов практически исчерпана. До 1 января

Ямал реформирует

систему сбора мусора

гружаемой из Зауралья зерновой продукции.

опасаются введения

Салоны красоты

QR-кодов

#### ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Соглашение о сотрудничестве между торгово-промышленными палатами Югры и Санкт-Петербурга заключено в ходе презентации экспортного, инвестиционного, промышленного и туристического потенциалов ХМАО. Документ направлен на укрепление связей между предпринимателями двух регионов.

#### **НАЗНАЧЕНИЕ**

Заместителем губернатора Свердловской области назначен Дмитрий Ионин. Он будет курировать работу министерств цифрового развития и связи, инвестиций и развития. Ранее Ионин был депутатом Заксобрания области, затем Государственной думы. Он член партии «Справедливая Россия» и известен в регионе как активный оппозиционер.

#### ЦИФРЫ

3,738 миллиарда долларов достиг несырьевой экспорт Челябинской области. За семь месяцев 2021 года его объемы выросли на 70 процентов. Самые экспортируемые товары регионарафинированная медь и листовой горячекатаный прокат из нелегированных сталей.

На 15,5 миллиарда рублей взяли потребительских кредитов жители Тюменской области за 9 месяцев, что вдвое больше, чем за аналогичный период 2020 года.

1,3 миллиона квадратных метров жилья сдано с начала года на Южном Урале—на четверть больше, чем годом ранее. Максимальный прирост (на 81 процент) — в сфере индивидуального жилищного строительства: за девять месяцев построено 803,2 тысячи квадратных метров такого жилья.

119,92 километра автомобильных дорог Югры планируется привести в нормативное состояние в этом году в рамках нацпродороги».

Более 1,1 миллиарда рублей имущественных налогов начислено за 2020 год жителям Курганской области. В этой сумме 234 миллиона налога на имущество физлиц, 177 миллионов земельного и 741—транспортного налога.

До 45 855 рублей выросла средняя заработная плата в Челябинской области в январе—июле этого года (плюс 7,5 процента). Самые высокие доходы у жителей Магнитогорска (51 915,1 рубля), а самые низкие-в Троицком районе (27 311,9).

Свыше 10 тысяч рублей в расчете на одного сотрудника тратят на защиту от COVID 36 процентов уральских компаний, тогда как 43 процента—1—5 тысяч.

право Бизнес настаивает на корректировке законопроекта об охранных зонах

## На земле и в воздухе



Наталия Швабауэр, Свердловская область

реть российских регионов полностью разработали нормативную оазу для комплексного развития территорий (КРТ), в половине ее создание завершается. Но, как оказалось, новый инструмент может не заработать из-за непредвиденного препятствия-зон с особыми условиями использования

территорий (ЗОУИТ). Навести порядок в этом правовом сегменте впервые попытались еще в 2018-м, когда был принят 342-ФЗ, который ввел исчерпывающий перечень особых зон, закрепил единый порядок их установления, а также обязал вносить сведения в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). Но на практике реализовать это оказалось довольно сложно, в итоге правила утвердили только для четырех видов зон из 28. По остальным, что называется, полная вариативность. ПоэтоАКЦЕНТ

Правила утвердили только для четырех видов зон из 28. В итоге стали возникать локальные споры между застройщиками и теми, кто накладывает ограничения на территорию

му периодически стали возникать локальные споры между застройщиками и теми, кто накладывает

ограничения на территорию. В частности, с этим столкнулся логопарк, который строится в Екатеринбурге на пересечении ЕКАД и Кольцовского тракта: воинская часть очертила почти четырехкилометровую ЗОУИТ возле своего склада. Теперь, по логике, военные должны согласовывать документы, необходимые для получения разрешений на строительство терминалов. Деревню Универсиады, к счастью, охранная зона не задела.

Споткнулся о ЗОУИТ и еще один застройщик, который снес в Екатеринбурге здание института ПРОМЭКТ на улице Декабристов. На этом месте он собирался возвести жилой комплекс из 25-этажек, но в итоге придется остановиться на 16 этажах. Дело в том, что высотки попадают в ЗОУИТ Российской телерадиосети (РТРС). Сведений о ней в реестре не было, поскольку законодатель четко не определил, как поступать с уникальными охранными зонами. У РТРС она находится не на земле, а в воздухе-начиная с высоты 8 метров.

По словам директора филиала РТРС в Свердловской области Сергея Павлова, принимая решение о комплексном развитии территории, инвестор должен прогнозировать затраты и прибыль. ЧТООЫ НИКТО НЕ НЕС ПРЯМЫЕ УОЫТки, ЗОУИТ нужно видеть еще на стадии проектирования. К сожалению, в России нет карты электромагнитых полей, поэтому, просто заменив одно-двухэтажные дома в старых районах на высотки, не проведя никаких дополнительных расчетов, можно ухудшить условия жизни новоселов. К примеру, дом окажется в непосредственной близости от мощного радиопередающего объекта и его электромагнитное поле наложится на поля вышек сотовой связи, сильно превысив допусти-

мые нормы. У судов нет однозначной позиции по поводу ЗОУИТ: в частности, по логопарку свердловский арбитраж вынес одно решение в пользу застройщика, а два – по другим искам—в пользу военных. Больше всего недоумение вызывает тот факт, что охранная зона

ринга состояния окружающей

среды Арктики, разработки при-

родосберегающих технологий не

обойтись. Решению этой задачи

служит и создание станции «Сне-

жинка» на берегу Нефритового

озера в предгорьях Полярного

Урала. Проект, реализуемый по

инициативе Московского физи-

ко-технического института, обещает стать одним из лучших в

своем роде на планете. В числе

прочего он заточен на автоном-

ное жизнеобеспечение посред-

ством получения «чистой энер-

нацеленность на укрепление арк-

В целом власти декларируют

гии», включая водородную.

Близ аэропортов немало перспективных участков, но застраивать их

для склада в черте города была установлена не по периметру забора, да еще и позже, чем началось освоение участков вокруг. В «неудобном положении» оказались и жители давно существующего поселка Малый Исток: им теперь новый дом не построить и старый не реконструировать без

согласования с воинской частью. К сожалению, такая неразбериха творится не только в Екатеринбурге. Поэтому год назад президент страны на Госсовете поручил Росреестру разработать законопроект, который наконец урегулирует все вопросы с ЗОУИТ. Документ подготовили к апрелю 2021 года, но он получил отрицательное заключение Минэкономразвития РФ. В Национальном объединении строителей тоже высказали ряд критических замечаний. В силу важности вопроса Росреестр вынес обсуждение на международный строительный форум 100+

TechnoBuild.

студентов в профиль

2025 года их планируется закрыть.

Работодатели увидят

Центр оценки и развития управленческих компетенций создан на базе Тюменского государственного университета. В нем будут проводить диагностику лидерских и управленческих навыков студентов: оценку эмоционального интеллекта, ориентированности на результат, способности к анализу информации и принятию решений и т. д. После тестирования сформируют личные траектории развития и предложат каждому студенту образовательные программы. Также на основе результатов диагностики будет создан профиль каждого студента в специальной базе для работодателей.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

#### ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/urfo

В Югре установят «умную систему» для контроля общественного транспорта



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

«РЕДАКЦИЯ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс: (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72t@mail.ru ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60.

Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

тема недели Растет объем грузоперевозок по Северному морскому пути

### Транзитом через Арктику

Анатолий Меньшиков, УрФО

**Т**ема дальнейшего освоения и исследования росодной из ключевых в экономической повестке последних дней и октября в целом. Президент РФ поручил правительству и госкорпорации «Росатом» оперативно рассмотреть вопрос об организации со следующего года регулярных транзитных грузоперевозок по Северному морскому пути (СМП). Федеральное правительство планирует в ближайшее время рассмотреть обновленный инвестпроект строительства на территории ЯНАО Северного широтного хода (СШХ). Там же, на Ямале, с завершением экспедиции РАН определена площадка под размещение геомагнитной обсерватории в составе проектируемой международной научной станции «Снежинка».

Ныне главным образом эксплуатируется западный участок морской магистрали протяженностью 14 тысяч километров между Карским морем и Северной Европой. В общем объеме грузоперевозок львиную долю занимают ямальские углеводоро-

го газа и нефти. Объемы постепенно увеличиваются, и «ковидные» 2020—2021 годы не стали исключением. Сейчас по водной арктической трассе перебрасывается 32—33 миллиона тонн в год. По сравнению с Суэцким каналом-мизер. Однако уже через несколько лет, как ожидается, поток вырастет до 60-80 миллионов тонн, и среди них значимая часть должна приходиться на транзитные, контейнерные перевозки иностранными судами.

Для этого необходимо обеспечить круглогодичную безопас- ты, даже на Дальний Восток.

ную навигацию по СМП. Тут потребуются мощный ледокольный флот (он формируется) и солидные вложения в береговую инфраструктуру. В контексте загрузки СМП вновь напомнил о себе проект, к реализации которого не удается приступить уже в течение 10-11 лет. Речь о 700-километровом СШХ—закольцовке на территории ЯНАО Свердловской и Северной железных дорог с последующим выходом на морской порт Сабетта.

> —Сейчас грузы с Урала везут на Балтику, в черноморские пор-

> > 2017

ОБЪЕМ ГРУЗОПЕРЕВОЗОК ПО СЕВЕРНОМУ МОРСКОМУ ПУТИ, МИЛЛИОНЫ ТОНН

Строительство Северного широтного хода откроет для всего нашего федерального округа возможность выхода на ближаймерены осуществить проект с использованием инфраструктурного бюджетного кредита, говорит губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов.

С разогревом атмосферы в высоких широтах льды в океане отступают, период навигации увеличивается, но повышение температуры может принести и массу проблем как на суше, так и на море. Без тщательного монито-

> тических территорий. Замдиректора по вопросам регионального

развития информационно-аналитического центра госкомиссии по вопросам развития Арктики Максим Данькин сообщил о формировании программы адресной господдержки «опорных населенных пунктов» (таковых около 130). Среди них пять городов и три вахтовых поселка Ямало-Ненецкого округа. Оказалась востребована федеральная программа «Арктический гектар»: поступило уже свыше 4000 заявок на льготное пользование землями в приполярных районах.



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

заместитель председателя правительства РФ-полпред президента РФ в ДФО:

—Чтобы Севморпуть стал привлекательным глобальным транспортным коридором, надо развивать портовую инфраструктуру, обеспечить наземную логистику, тщательно изучать ледовую обстановку, построить новый флот для круглогодичной навигации. Планируем перейти на нее в ближайшие два года. Сегодня на трассе пять российских ледоколов, до 2026-го будет спущено на воду еще четыре. Начнем понемножечку забирать к себе транспортные потоки с Суэцкого канала.